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« Mon école comme je la veux »
Projet d'établissement
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Ville de

Gembloux






ECOLE FONDAMENTALE COMMUNALE

"GEMBLOUX IV"

Bossière

Corroy-Le-Château

Mazy

Chaussée de Nivelles, 29
5032 Mazy
Tél./fax : 081/63.31.26
A. Considérations générales

Un projet d'établissement résulte d'une réflexion menée par une équipe éducative et la direction. Il est propre à chaque implantation. Il explicite la mise en œuvre concrète, dans un établissement donné, du projet éducatif de son pouvoir organisateur. Il tient compte de ce dernier, des contraintes légales et de l’environnement de l’école.
Un projet d'établissement n'est pas le constat de ce qui se pratique déjà ; au contraire, il permet à l'équipe éducative de se projeter dans l'avenir en se regroupant autour d'un projet fédérateur. Il est revu tous les trois ans.
Il reflète une ou plusieurs des priorités de l'implantation et bien évidemment n'exclut pas toutes les activités habituelles d'acquisition du savoir.

Le projet d'établissement fédère l'équipe éducative autour de choix pédagogiques et d'actions concrètes. Mais il n'est pas à lui seul la vie de l'école. Rien n'empêche en effet que coexistent d'autres projets plus ponctuels.
B. Contexte géographique, social et culturel de l'école
L’école communale de Mazy fait partie de l’école de Gembloux 4 dont le siège administratif se situe à Bossière, rue de la croix rouge, 11 (081/63 22 30).
C’est en effet là que se trouve le bureau de madame Catherine Dehoux, notre directrice.
Située dans la commune de Gembloux, l’école communale de Mazy se trouve en bordure de la Chaussée de Nivelles, à quelques pas de la gare.
Avec l’église, le presbytère et les anciens bâtiments communaux, elle forme un ensemble architectural homogène aussi surprenant qu’original. 
L’implantation se compose de 2 bâtiments avec, en son centre, une grande cour de récréation qui n’est autre que le parvis de l’église.
Dans le 1er bâtiment, la section maternelle occupe une classe avec mezzanines et accès direct au jardin didactique.
Le 2ème bâtiment, quant à lui, est scindé en 2 parties. La première accueille le réfectoire, la cuisine, le bloc sanitaires, la salle de psychomotricité et de sieste ainsi que les cours spéciaux tels que le néerlandais, les cours philosophiques, la logopédie… 
La 2ème partie accueille les classes primaires. Celles-ci sont séparées par une petite cour avec préau permettant aux enfants de jouer en extérieur en cas d’intempéries, mais aussi de s’adonner au ping-pong, au basketball, à la lecture… 
Les activités d’éducation physique, pour les primaires, se déroulent à la salle du Ranil, à quelques centaines de mètres de l’école.
Nos enfants ont la chance de s’épanouir dans un cadre verdoyant, avec un jardin didactique, une mare et à proximité d’une forêt.
C. Le cadre légal

Notre projet d’établissement s’appuie à la fois sur le décret définissant les 4 grandes missions prioritaires de l’Enseignement fondamental et sur les valeurs prônées dans le projet éducatif de notre Pouvoir Organisateur.

· Les Missions prioritaires : 
· Promouvoir la confiance en soi et le développement de la personne de chacun des élèves

· Amener tous les enfants à s’approprier des savoirs et à acquérir des compétences qui les rendent aptes à apprendre toute leur vie et à prendre une place active dans la vie économique, sociale et culturelle

· Préparer tous les élèves à être des citoyens responsables, capables de contribuer au développement d’une société démocratique, solidaire, pluraliste et ouverte sur les autres cultures

· Assurer à tous les élèves des chances égales d’émancipation sociale. 

· Les valeurs : 
· La démocratie
C'est permettre à chacun le droit à la différence, le droit à la parole, à la participation, aux prises de décisions.
· L'autonomie
C'est pouvoir prendre des décisions, savoir s'exprimer, conduire à terme ses projets, s'évaluer en s'appuyant sur ses ressources propres.
· La responsabilité
C'est assumer ses choix et ses actes en connaissance des droits et des devoirs conséquents.
· La tolérance
C'est reconnaître le droit à la différence d'avis, d'idées, d'opinions, d'actions, de questionnement et de jugements de valeurs.
· La solidarité
La solidarité est un rapport réciproque entre adultes, entre les enfants et entre les adultes et les enfants. C'est donner la priorité aux choix collectifs sur les priorités individuelles.
· La congruence
C'est le respect à quelque niveau que ce soit des valeurs exprimées dans ce projet par toutes les personnes concernées par le projet.
D. Notre projet d’établissement
Le projet d’établissement définit l’ensemble des choix pédagogiques et actions concrètes particulières que notre équipe éducative entend mettre en œuvre en collaboration avec l’ensemble des acteurs et partenaires.

Il tient compte des caractéristiques propres à notre établissement. C’est notre plan de voyage, préparé par les personnes concernées de façon à ce que tous les enfants arrivent à bon port.

Il permet si nécessaire de tenir compte des difficultés rencontrées pour adapter le parcours.
Nous comparons souvent notre école à une grande famille où nous veillons au bien-être de chacun. Nous avons la chance d’être une petite structure qui nous permet de nous connaitre tous les uns les autres et qui nous motive chaque jour à tenir nos objectifs.
Nos défis :
	1. Favoriser L’ESTIME DE SOI qui est garante d’épanouissement et de succès


Que nous soyons enfants ou adultes, pour trouver l’harmonie en soi et avec les autres, nous nous basons sur 6 mots clés :

· Le plaisir
Le plaisir de venir à l’école, le plaisir du jeu, le plaisir d’apprendre, le plaisir de vivre dans la joie, la bonne humeur, l’humour, le plaisir d’être ensemble… tout simplement.
· L’amour
Aimer et être aimé, aide à prendre conscience que nous sommes un être unique. Cela favorise le développement de l’autonomie, nous savons que quoiqu’il arrive, nous avons le soutien de notre entourage. L’image de soi se consolide lorsque nous vivons l’amour donné et l’amour reçu. 

· La sécurité

Chacun a besoin de stabilité pour bâtir un sentiment de confiance en soi et envers les autres.

Afin de sécuriser l’enfant, nous mettons en place une routine, des rituels pour qu’il ait des repères.

Mais aussi, nous fixons ensemble des limites au travers de chartes, nous évoluons dans un cadre précis, nous nous responsabilisons et nous nous engageons face aux règles de vie.

· L’autonomie

Nous mettons tout en œuvre pour que notre environnement nous permette de nous mettre en projet, de vivre des expériences de manière autonome, d’être en recherche, un environnement qui permette des essais-erreurs où l’erreur est permise et source de réajustements.
· La fierté

Nous apprenons à être fiers de nous. Pour cela, nous nous valorisons les uns les autres pour nos réussites.

· L’espérance
Apprendre à nous fixer des buts réalistes et à faire des efforts pour atteindre ce but. Espérance qu’il y aura une réponse à nos besoins et qu’on écoute nos désirs.
	2. Eduquer au RESPECT de soi, des autres et de ce qui nous entoure
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Le respect de soi

Il commence par le respect des besoins physiologiques et des rythmes biologiques.

Respecter le rythme de l’enfant est primordial. Pour y parvenir :

· l’enfant participe à des activités sportives.

· l’enfant de l’école maternelle dispose d’un repos journalier.

· dans l’horaire hebdomadaire, une plage est aménagée pour des activités récréatives.
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Le respect des autres
Nous prenons conscience de notre valeur mais aussi de celle de nos camarades. 

Nous soutenons, nous aidons, nous encourageons. 
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Le respect de ce qui nous entoure :

La nature, les animaux, les objets : prendre conscience de leur valeur…

	3. Favoriser les APPRENTISSAGES


Nous respectons le contenu du programme du CECP et les socles des compétences.
Nous veillons à ce que les élèves atteignent un maximum de compétences de base.

Notre petite école nous permet de travailler en verticalité et en cycles (5/ 8, 8/12).
· La classe des maternelles : accueil, 1ère, 2ème et 3ème ensemble. 

Enfants et adultes, nous formons un tout. C’est donc naturellement que nous vivons nos apprentissages ensemble et à notre rythme. Il en rayonne, spontanément, une entraide, une communication et besoin de prendre soin les uns des autres.

La vie de la classe se construit et se crée au travers de projets découlant des évènements du quotidien de l’école, du rythme du calendrier mais aussi et surtout au gré des envies et des idées de chacun des acteurs de la classe.

Nous travaillons beaucoup en ateliers d’apprentissages, de manipulation mais aussi d’autonomie permettant de se mettre en projet personnel.

Notre mission d’institutrices est de guider les enfants dans leur développement.

Ouverts à l’environnement, nous accueillons des animaux dans notre jardin tels que : des batraciens, des animaux de la ferme et de la basse-cour, des insectes, des chauves-souris ou autres visiteurs occasionnels. 

Et dans la classe, vivent en permanence ou selon les projets : des poissons, des oiseaux, un lapin, un cobaye, des phasmes, des escargots…

· Les classes primaires : 
1ère, 2ème 3ème ensemble 


4ème, 5ème, 6ème ensemble
« Quelle organisation penser, mettre en place pour éviter cette « collectivisation » de nos lieux d’accueil ? Est-ce que tous les enfants doivent faire en même temps, la même chose ? »

· Dans le prolongement de l’école maternelle, l’école primaire contribue elle aussi largement à la construction des apprentissages et des structures fondamentales de la personnalité de l’enfant.
· Elle privilégie l’observation directe, l’expérimentation et la réflexion. L’enfant est confronté à la résolution de problèmes de vie (dans le cadre de la réalisation de projets par exemple).
· Elle développe les capacités d’observation, d’analyse, de curiosité et de jugement des enfants.
· Comme l’école maternelle, l’enseignement primaire pratique une pédagogie active, interdisciplinaire et fonctionnelle. Celle-ci sera fondée sur les activités des élèves, activités qui prennent leur source dans les multiples problèmes suscités par des situations de vie.
· Dans le but de favoriser le progrès scolaire et l’épanouissement de la personnalité de chacun, l’école primaire valorise une pédagogie de la réussite pour permettre notamment à chaque enfant de maîtriser toutes les compétences de base. Celle-ci diversifie les stratégies pour assurer aux élèves une formation personnalisée (pédagogie de soutien, de remédiation, de dépassement, autoformation, pédagogie par contrat, …).
· Elle favorise l’entraide des élèves et développe le sens de la solidarité par le travail d’équipe, la coopération, la pratique du monitorat, les groupes verticaux …

L’école primaire apprend à apprendre et favorise :

· L’expression et le développement corporels. Il s’agit de poursuivre et parfaire l’éducation psychomotrice de l’enfant (prise de conscience du schéma corporel, perception du temps et de l’espace, sens du rythme …) visant au développement harmonieux de l’esprit et du corps, par la pratique d’activités ludiques et sportives ;

· La communication en apprenant à analyser les différents médias, à maîtriser différents langages (oral, corporel, artistique) et à s’exprimer à travers ceux-ci. La connaissance du français étant une condition essentielle de l’épanouissement intellectuel, culturel et social de chacun, l’enseignement primaire accorde à la maîtrise de la langue orale et écrite une place privilégiée ;

· Les habiletés mentales en apprenant non seulement à restituer conformément, mais aussi et surtout à observer, à analyser, à comprendre, à appliquer, à synthétiser, à évaluer, à créer, à critiquer… ;

· L’autonomie et l’initiative, la responsabilité et l’efficacité en apprenant à prévoir, à organiser, à cogérer des projets…
	4. OUVRIR L’ECOLE AUX AUTRES ET ALLER VERS LES AUTRES


Nous ouvrons l’école aux parents :

En septembre, nous organisons une réunion de rentrée où sont expliquées l’organisation et les méthodes pédagogiques d’apprentissage.

D’autres réunions de parents sont prévues après la remise des bulletins pour les primaires et sur demande pour les maternelles. En outre, les enseignants se tiennent à la disposition des parents tous les jours un quart d’heure avant le début des classes et après les classes.

Nous avons mis en place un outil de communication entre les parents et l’école qui n’est autre que le journal de classe pour les primaires et la pochette de communication pour les maternelles.

Quand un enfant rencontre un problème important, nous organisons des tables rondes avec l’équipe, les parents, les partenaires afin d’essayer de trouver des solutions à celui-ci.

Nous participons aux réunions de l’association des parents avec lesquels nous organisons des activités telles que les journées au jardin, le déjeuner Oxfam, les fêtes d’école (Halloween, Fancy-fair, …)
Nous ouvrons l’école aux partenaires :
Nous développons un partenariat avec les associations pouvant venir en aide aux enfants en grande difficulté. (PMS, logopède, psychomotricien, asbl « coup de pouce », …)
Nous ouvrons l’école à des personnes ressources :

Nous accueillons dans les classes des acteurs extérieurs qui apportent leur vécu et leurs compétences aux enfants. 

Exemples : Nous avons accueilli Jérémie et Léopold qui nous ont partagé leurs connaissances sur les chauves-souris, les oiseaux et les insectes et avec qui nous avons construit et placé des abris, des nichoirs, et des hôtels à insectes. Nous avons aussi reçu Justine, à plusieurs reprises, qui nous a partagé son expérience sur la nature et le jardin.
Nous participons au prix Bernard Versele. (Sélection d’albums jeunesse), à la « bataille des livres » (4-5-6 P).
Nous développons un projet « EVRAS » (Education à la vie relationnelle, affective et sexuelle) en collaboration avec le centre PMS.
Nous allons vers les autres :
Nous participons à des activités extérieures telles que des manifestations culturelles, sportives, patriotiques.

Nous faisons des visites extrascolaires dans le cadre d’une ouverture sur le monde telles que : expositions, musées, cinéma, théâtre, spectacles divers (par exemple en collaboration avec le centre culturel de Gembloux).

Nous partons 1 an sur 2 en classes de dépaysement où les enfants découvrent d’autres milieux : classes vertes, classes de Bruxelles, classes du moyen-âge, classe de cirque, classes de mer, …
E. Dispositions particulières
· Pour l'organisation de l'année complémentaire :
Pour chaque enfant qui devra bénéficier d’une année complémentaire, un dossier aussi précis que possible sera établi. Il devra tenir compte :

· des acquis dans chaque matière

· des points faibles

· du comportement

· du milieu familial.

Grâce à ces éléments, l’enseignant pourra adapter le travail de l’enfant concerné par des exercices individualisés de remédiation, de dépassement, d’entrainement.

Un bilan sera réalisé à la fin de chaque trimestre pour estimer l’évolution de l’enfant et ajuster les stratégies à mettre en place.
· Pour le passage "primaire – secondaire" :
Les élèves de 6e primaire recevront une information concernant les différentes orientations possibles afin de faire, en toute connaissance de cause, le meilleur choix pour leur entrée dans le secondaire.

Toutes les informations concernant les écoles secondaires avoisinantes (et les éventuelles journées découvertes qu’elles organisent) qui parviendront à l’école leur seront transmises.

A la demande des parents, un avis personnalisé du centre PMS pourra être sollicité.

La programmation des travaux à domicile se fait progressivement comme dans le secondaire.

· Pour l'accueil des enfants à besoins spécifiques :
Notre école se doit d’accueillir tous les enfants et de respecter leur différence. Chaque enfant qui lui est confié doit pouvoir s’y épanouir et se construire conformément aux valeurs prônées par le projet éducatif.

En collaboration avec les parents et le centre PMS, des stratégies seront mises en place afin d’accueillir au mieux les enfants qui ont besoin d’une intégration. Pour favoriser la continuité du parcours de l’enfant, cette intégration se fera de manière privilégiée dans son établissement d’origine.
Des temps de concertation et de rencontre seront mis en place afin qu’enseignants, parents et partenaires d’éducation puissent évaluer l’évolution des apprentissages et collaborer au mieux à l’avancement de l’enfant.
· Pour l’apprentissage précoce d'une seconde langue : 
Notre école dispense un cours de néerlandais en continuité depuis la 3ème maternelle.
· Dispositions concernant la gratuité de l’enseignement : 

Les documents de travail, y compris le journal de classe, les photocopies, les manuels scolaires sont actuellement gratuits. Une participation financière sera demandée aux parents pour des activités culturelles, les abonnements à des revues, les repas à l’école, les classes de dépaysement, la natation, les manifestations sportives à l’extérieur, l’accueil et les activités extrascolaires.
· Classes de dépaysement et de découvertes :

En fonction des projets menés en matière de citoyenneté, d’éveil à la culture, aux arts, à l’environnement, mais aussi dans le cadre des activités de sensibilisation aux sports et à la santé, des classes de dépaysement, de découverte ou de sport sont susceptibles d’être organisées maximum une fois par an.

F. Notre action prioritaire durant les 3 prochaines années : 
	· Retour à la nature : 
Repenser l’aménagement du jardin didactique et de la mare.

Installation et exploitation de carrés potagers supplémentaires ainsi que d’un compost.

Construction d’un module de jeux.

Poursuivre la découverte des animaux du jardin, du quartier et de leurs habitats, participer à la nuit des chauves-souris (Natagora).

Journée de la pomme, recyclage, biodiversité.

Instaurer une collation collective (Topino) afin de proposer aux enfants une collation variée, saine et équilibrée, d’éviter le gaspillage, de réduire les déchets.
· Retour aux relations humaines :
Rencontres et partages intergénérationnels.

Prendre conscience de soi et des autres (Travail sur les émotions).

Favoriser la communication et les échanges : boîte à livres au jardin et rédaction d’un feuillet d’informations « les ragots du jardin par madame La Pie ».
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